

Вахта урожая

Первый хлеб

Первую тысячу центнеров ячменя отправил в закрома колхоза им. Димитрова уборочный транспортный отряд, которым руководят Юрий Степанович Васильев.

На участке Березово ведет косовицу ячменя и гороха второй отряд хлеборобов под руководством Алексея Михайловича Бойко.

На помощь колхозникам пришли горожане-железнодорожники. Они заняты на скирдование соломы, на токах, некоторые сели за штурвалы комбайнов.

О. МАЛЫШЕВ.

Начало

Косовицу ячменя во втором отделении совхоза «Кузнецкий» начало звено под руководством Ивана Андреевича Алясова.

Ячмень необходимо скосить на 116 гектарах. Хлеб сведен уже на половине площади.

О. ХОТЕЕВ.

САМЫЙ НИЗКИЙ БАЛЛ



Первый день этой недели с утра обещал быть погожим. Таким он и установился к обеду — жарким, почти безоблачным, одним словом, по-настоящему летним. В такой день, которые не так уж часто в последнее время, трудно застать кого-то из специалистов в кабинете. Понятное дело — уборка, хлопоты.

Так и получилось в совхозе «Ильинский». Однако нам посчастливилось, потому что главного инженера В. В. Юрьева удалось случайно застать. От него и была получена информация, что на косовицу зерновых вышли сегодня три комбайна, хотя приказ о всех звеньевых, закреплении основной и вспомогательной техники подготовлен, а начальнику уборочного комплекса назначен главный агроном Д. Н. Юрьев.

Правда, удалось встретить еще директора совхоза В. Е. Воронина. Но на наш вопрос о начале уборки директор ответил, что еще не начинали, хлеба якобы не подошли. Может быть, Владимир Егорович за директорскими заботами не знал, что комбайны уже косят, или хотел скрыть от корреспондентов очень неорганизованное начало жатвы, только факт остался фактом — директор обманул.

Поскольку главного агронома нельзя было найти, он в это время, говорят, занимался реализацией овощей, то пришлось встретиться сразу с комбайнерами на поле. То, о чем они рассказали, следовало послушать начальнику уборочного комплекса, да и остальным руководите-

лем совхоза. Это говорит о том, что звеньица начали уборку, совершенно не подготавлившиеся к ней.

Мы послушали мнения комбайнеров А. Ф. Бедарева, А. П. Агеева, Л. В. Саватеева и их штурвальных Н. Гужа, О. Шатунова и В. Е. Чеснокова:

— Во-первых, никакого учета сделанному нет. В прошлом году мы за каждый день знали выработку. Нынче учетчики Михаил Чумак нам сказал, что приказ на него не составлен, поэтому и разговора нет об учете. Многолетние травы начали косить еще с 31 июля, потом сами сказали количество гектаров, по нашим словам и наряды закрыли. И путевок нет у нас.

— Многолетние травы — это тоже уборка, нас должны хоть раз в день корчить. Однажды это было, правда, больше не помним.

— Да что обеды? Водой не обеспечивают, флягу агроном только обещал дать. Огнетушителей нет, аптечки только что выдали. На поле и с поля ездим на комбайнах, потому что машину еще не выделили.

— А кто у вас начальник уборочного отряда?

— Агроном. А может, и не он. Собрания не было. Нормы и оплату за них тоже не знаем.

— Но ведь кто-то вас отправлял на поле?

— Агроном вчера был. Сказал, чтобы по порядку бедаревские поля начинали косить. Сегодня не было его, — уже обед — и, наверное, не будет. А посмотреть бы ему надо, как мы косим. На комбайнах опасно на эти поля выезжать. Крутые склоны. Напарников высаживаем перед ними. Да и что косить — польнь одна.

Я спросил звеньевого Афиногена Федоровича Бедарева, что они собираются взять с этих полей?

— Да не больше семи центнеров с гектара. Ячменя не видно — польнь. Вот в колхозе «Вперед». Едешь — любо посмотреть. Хлеба чистые, хорошие. Там и по 30 центнеров возьмут. А здесь поля не отдыхают, лет семь уже не пахали, только лущили и то, видно, некачественно. Вот и сорняки на полях.

Скажем прямо, начало уборочной стадии не обещает ничего хорошего, если Ильинские руководители не перестроются. Основой всего урожая, венцом уборочной стадии всегда принято считать зерновые. Отряд же создал комплексный. В комплексе и надо начинать уборку. Организованно провести косовицу и обмолот, чтобы в работе были задействованы все звенья комплекса, а начальник его — Дмитрий Николаевич Юрьев — был бы на поле, потому что он, и только он, главный руководитель и технолог производства, в главной же и ответственности за судьбу нынешнего урожая. Пока же можно оценивать начало самым низким баллом.

Б. ЖИМИЧ.

● Вчера хлеборобы колхоза «Вперед» сдали государству первые тонны зерна. Сейчас здесь намолачивают 30 центнеров с гектара.

● В совхозе «Ильинский» крайне медленно разворачиваются с косовицей и обмолотом ранних зерновых.

● В районе не начат сев озимой ржи.

Выше темпы уборки!

Сельская Правда

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АВГУСТА
1978 ГОДА



ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 98 (5176)

Четверг, 14 августа 1980 года

Цена 2 коп.

© ФЕРМАМ — КАЧЕСТВЕННЫЕ КОРМА!

Определиться с обязанностями

Трудно, очень трудно идет в этом году кормозаготовительная кампания. Если закладка сочных кормов в хозяйствах идет более-менее, то заготовка сена продолжается неудовлетворительными темпами. Достаточно сказать, что за прошедший ударный месяцник по заготовке кормов, сена в стога поставил, как того требовало месячное задание, лишь совхоз «Притомский».

Это количественная сторона дела, но час в сложившейся ситуации должно волновать качество заготовляемого сена. Мы побывали не так давно в колхозе имени Димитрова. Там к началу августа было заготовлено 1615 тонн сена. Стога поставлены отлично, со знанием дела. В этом большая заслуга опытных закоперщиков. Но... Опять это «но».

По каким-то причинам не сдано ни одной (!) пробы сена на анализ в ветбаклабораторию. В чем дело? Ведь накануне прошло правление колхоза, на котором было поручено отправлять образцы заготовленных кормов на анализ специалисту агротехники. Кстати, решение верное. Существует инструкция, согласно которой за качество, а следовательно и за контроль над ним отвечает агроном, он выращивает продукцию.

У нас же в большинстве хозяйств контроль за качеством, а вернее сказать ответственность за отвозку образцов на анализ, возложили на ветбаклабораторию. Ветеринарный специалист должен заниматься санитарным качеством кормов. Вот когда настанет пора производить полный химический анализ того или иного вида кор-

ма, то привлекаются и агрономы, и ветслужба. Тогда расчитывается рацион.

Рацион, как известно, должен быть рассчитан до начала зимне-стойлового периода. Как же димитровские специалисты собираются производить такую важную работу, если не знают, сколько и какого качества сена заготовлено в хозяйстве? Пора, наконец, определиться с обязанностями: кому следить за качеством сена. Необходимо начать возить образцы на анализ. Потом, когда ветбаклаборатория будет завалена работой, итоги анализов придется ждать не один месяц.

Совсем иная картина выглядит у димитровцев на производстве витаминно-травяной муки. Помещение для приема гранул подготовлено. Правда, что касается исследований на качество, то здесь машинисты тоже не спешат. Хотя делонев машинистах АВМ, а все в том же человеке, кто должен отдавать образцы на анализ.

Когда мы приехали в колхоз, из 432 тонн заготовленной витаминки на качество было исследовано 245 тонн. Первого класса — 20 тонн, второго — 131, третьего — 77, четвертого — 13, пятого класса — 4 тонны, неклассной муки не было.

Отрадно то, что выдержан по срокам зеленый конвейер. Как и рассчитывают колхозные агрономы, агрегат по приготовлению витаминной муки будет еще в сентябрь работать на качественном сырье, что служит залогом получения высококачественной продукции.

И. ТОМИНКИН.
Главный ветврач
райисельхозуправления.

ПО ДАННЫМ УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙИСПОЛКОМА на 13 августа хозяйствами района выполнено задание по заготовке сена на 57,1 процента, сена-жа — на 107,8, витаминной муки — на 46,9, силоса — на 3,8 процента.

НА УСЛОВНУЮ ГЛОВУ СКОТА ЗАГОТОВЛЕНО УЖЕ БОЛЕЕ 8 ЦЕНТНЕРОВ КОРМОВЫХ ЕДИНИЦ.



На севе рапса — новой кормовой культуры — в совхозе «Сосновский» были заняты тракторист Ю. Н. Бахарев и селящий В. Ашинин, которых вы видите на снимке.

◎ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Наша общая забота

Уборка урожая — дело не только комбайнеров и штурвальных — это забота общая. В борьбу за хлеб включаются все: повара и медицинские работники, санитарные артисты и продавцы. И, конечно, работники идеологического фронта: политинформаторы, агитаторы. Об этом и разговор с секретарем парткома совхоза «Сосновский» Владимиром Федоровичем Сивцовым.

— Владимир Федорович, непосредственно по нашему холмистому уборке урожая. Такое информирование даёт возможность сравнивать свои успехи или неуспехи с положением дел не только в своем совхозе, но и по стране в целом. На это нацелена и наглядная агитация, которой оборудованы красные уголки, полевые станы, тока, «праздника первого снопа».

Сценарий торжества разработан вместе с работниками нашего Дома культуры. Намечена также торжественная отправка колонны автомашин с первым зерном на элеватор. Это будет наш трудовой подвиг XXVI съезду КПСС.

— Необходимо, чтобы такой настрой поддерживался и во время уборки.

— Что касается наших лучших тружеников, то в их честь будет подниматься флаг трудовой славы совхоза, в их семьи будут отправляться поздравительные письма. Победителей соревнования ждут также почетные вымпели, ленты «Герой земли». Хорошее настроение на жатве готовы поддержать наши самодеятельные артисты из Дома культуры: у них подготовлена неплохая концертная программа. Частыми гостями у механизаторов будут работники библиотеки, лекторы, политинформаторы, агитаторы...

В группе политинформаторов — 18 человек, 12 человек в коллективе агитаторов.

— А что входит в их задачу?

— Информировать, убеждать, воспитывать. Политинформаторы, которыми руководит Нина Петровна Самохина, будут докладывать обстановку по стране, области, району и

Интервью взял Евг. БОГДАНОВ.

Семинар контролеров-общественников

Работники райпотребсоюза провели семинар членов комиссии общественно-массового контроля.

О задачах кооперативных организаций района в завершающем году десятой пятилетки, о мерах по обеспечению сохранности кооперативной собственности и других вопросах рассказал главный бухгалтер райпотребсоюза И. Д. Пантелеев.

Старший инструктор Кемеровского облпотребсоюза В. П. Ванин рассказал об организации и планировании работы общественно-массового контроля.

Затем общественные контролеры познакомились с порядком

проведения проверок различных цен в магазинах и предприятиях общественного питания, с приемкой и отпуском товаров на складах, базах и магазинах системы потребительской кооперации.

На семинаре было принято обращение ко всем членам комиссии общественно-массового контроля Новокузнецкого района.

В заключение семинара его участники обменялись опытом работы.

А. БЕЛОВА.
Инструктор
организационно-массовой
работы райпотребсоюза.

◎ НАМ ОТВЕЧАЮТ

Приступили к отсыпке

На письмо читателей села Березова Новокузнецкий районный исполнком сообщает: для строительства разворотной площадки в этом населенном пункте определено место.

К отсыпке колхоз имени Димитрова приступил в августе 1980 года. По окончании строительства марширующий автобус Новокузнецк-Костенково будет заходить в с. Березово.

В. ЕФРЕМОВ.
Председатель исполнкома.



АГИТПОЕЗД СЛАВЫ

Два дня назад от перрона Новокузнецкого вокзала отошел необычный состав — агитпоезд ЦК ВЛКСМ «Молодогвардец». Маршрут поезда-агитатора проходит по Кузбасской земле. Его встречала молодежь многих городов нашей области. Встреча прошла и в нашем районе.

Биография агитпоезда такова. Маршрут «Молодогвардейца» начался 22 апреля 1978 года, в канун XVIII съезда ВЛКСМ и проходит по тем местам, где кипят молодежные стройки, где строятся заводы, где добываются уголь, нефть, газ, где выращивается хлеб. За свою короткую, но яркую историю поезд-агитатор побывал в Тюменской области, Красноярском крае. Более 60 тысяч километров прошел «Молодогвардец», это почти два раза

округ земного шара по экватору. Кроме этого агитпоезда, работают еще два поезда-агитатора «Комсомольская правда» и «Ленинский комсомол». Они обслуживают трассу БАМа и территорию Нечерноземья.

На борту «Молодогвардейца» были герои труда и войны, ветераны партии и комсомола, известные спортсмены, артисты, самодеятельные коллективы, опытные лекторы-международники. Теперь на маршруте ведет работу ветеран комсомола, участница партизанского движения на Смоленщине Е. С. Семенова, лекторы — преподаватель МГУ А. С. Надточев, сотрудник института космических исследований В. В. Красносельских, артист театра и кино Г. Ф. Шапошников, вокально-инструментальные ансамбли «Кривичи» и «Поиск», танцевальная группа эстрадного танца «Звездопад». Программа у экипажа «Молодогвардеца» за четыре дня стоянки в Новокузнецке была напряженной. Ежедневно по 4—5 концертов, лекций, бесед перед рабочими города и нашего района.

С программой коллективов «Поиск» и «Звездопад» познакомились рабочие поселка Степной и совхоза «Сосновский». Надолго запомнится встреча жителей СарыЧумыши с артистом Г. Ф. Шапошниковым. Свое искусство продемонстрировал ансамбль «Кривичи» перед тружениками Первого Бенжерепа.

Во время всех выступлений артисты преподносили зрителям приятные сюрпризы. Они называли фамилии местных передовиков, добившихся высоких результатов на заготовке кормов, на уже начавшейся уборке зерновых, дарили им песни. Рабочие были в восторге от того, что их труд замечен.

Мне воочию пришлось убедиться, как от насыщенности программы и от долгой езды в столь отдаленные села артисты очень уставали, на ходу автобуса спали. Но в совхозе «Лысинский», где было запланировано выступление только артиста Г. Ф. Шапошникова, жители попросили ребят дать концерт. Маленький зал не позволял расставить аппаратуру, и выход нашли сами артисты. Прямо здесь, на улице, при свете фар от машин они с большим темпераментом играли и пели песни. Казалось, и не было той усталости, которая незадолго до этого чуть не валила их с ног. И за это лысинцы благодарили артистов бурными аплодисментами, яркими цветами и дружными овациями — «Спа-си-бо...». Лишь в первом часу ночи завершился концерт. Далеко над тайгой разнеслись последние аккорды, и лишь человеческая благодарность надолго останется в душе гостей и хозяев района.

А. ШУВАЛОВ.

На снимках: выступает танцевальная группа «Звездопад»; «До свидания, мы уезжаем дальше по маршруту!».

ФОТО АВТОРА.



Желанные гости

Перед вечерней дойкой в нашу шестую бригаду пришли гости — концертная бригада Кузедеевского Дома культуры. Сорок минут шел концерт. По душе пришли нам частушки, которые исполнила Тамара Власкина, русская народная песня

«Аришка и Гришка», которую спела Наташа Николюк, понравилось, как танцевала Валентина Аллердинг, как читала басню Галина Савочкина. А Виктора Панкова, который исполнял сатирические куплеты, мы долго вызывали на «бис». Большое спа-

сибо артистам! После их концерта и работалось охотнее.

Н. КЛЕПИКОВА.
Доярка бригады № 6
совхоза
«Кузедеевский».

От редакции. Работать надо сказать, в этой бригаде умеют. По 1332 килограмма молока при плане 1220 надоили доярки за полугодие и на 187 килограммов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Значит, заслужили они этот концерт.

**СОСТОЯЛАСЬ
СЕССИЯ**

Состоялась очередная сессия Сидоровского сельского Совета. На повестке дня был вопрос «О дальнейшем совершенствовании организаторской работы Сидоровского сельского Совета народных депутатов и повышении его роли в хозяйственном и социально-экономическом развитии совхоза». С докладом выступил председатель сельсовета М. С. РАДЧЕНКО.

Он отметил, что за прошедшие годы пятилетки совхоз достиг немалых успехов в экономическом развитии. Если за девятую пятилетку совхоз дал 914 тысяч рублей прибыли, то только за четыре года десятой этот показатель уже составил 1 млн. 524 тысячи рублей. Такой результат достигнут за счет улучшения культуры

земледелия, внедрения передовых методов выращивания картофеля и снижения его себестоимости, наметившихся сдвигов к лучшему в развитии животноводства.

Но, как было замечено на сессии, сидоровцы имеют еще немало резервов для получения лучших результатов. Поэтому им надо работать над устранением недостатков. Прежде всего, следует более интенсивно развивать животноводство, переводить его на промышленную основу. Слабо ведется в совхозе кормопроизводство — кормов не хватает, их качество оставляет желать лучшего.

Еще один дополнительный источник прибыли — выращивание овощей. План по овощам совхоз не выполняет в последние годы, сосредоточив все внимание на выращивании картофеля.

Далее докладчик отметил, что в достижении высоких экономических показателей, улучшении всех сторон труда и жизни села большую роль играют общественные организации. Сидоровскому сельсовету надо активизировать работу уличных комитетов, женсоветов, добровольных народных дружин. Еще недостаточно активны депутаты

при решении наказов избирателей. Необходимо усилить совместную работу постоянно действующих комиссий, групп и постов народного контроля во всех отраслях сельского хозяйства.

Сельскому Совету надо усилить контроль за принятыми решениями как высшего партийных и советских, так и совхозных органов власти и их выполнением.

На сессии выступили депутаты главный агроном С. И. Сикора, главный зоотехник Л. А. Абдулкин, председатель группы народного контроля сельсовета В. И. Комычанова и другие. Они говорили о хозяйственной деятельности совхоза, о нерешенных проблемах.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла соответствующее постановление.

**УЛУЧШАТЬ
РАБОТУ**

Семинар председателей уличных комитетов состоялся в Атамановском сельском Совете. Перед ними выступил секретарь сельсовета Г. И. Федотушкина.

Она обратилась к председателям с призывом органи-

зоваться все неработающее население села на заготовку сена для общественного животноводства, уборку дворов и улиц от хлама и сорняков.

Председатели уличных комитетов А. Е. Вайс, А. Я. Болховский и Л. И. Щелкунова обратились к сельсовету с просьбой помочь усилить работу добровольной народной дружины по охране общественного порядка, помочь доставать селянам штакетники для оград, следить за состоянием улиц, которые часто разбиваются тракторами и другой тяжелой техникой.

**СДАЮТ
МОЛОКО**

Активную работу по сбору излишков молока у населения проводит Кузедеевский сельский Совет. На сегодня уже сдано государству 184 центнера при годовом плане 210. До конца года сельсовет планирует собрать у населения еще 40 центнеров молока.

Успеху в этой работе способствуют условия социалистического соревнования для

сдатчиков, в которых предусмотрены меры материального и морального поощрения. К примеру, лучшим сдатчикам по итогам года предоставляется право на приобретение вне очереди мотоциклов, ковров и других дефицитных товаров.

Вот уже третий год выполняются условия районного соцсоревнования сдатчиков Михаил Иванович Пирогов из Гавриловки. Кроме того, он, как депутат сельсовета, проводит большую агитационную работу среди населения.

Активное участие в этой кампании принимают депутаты Галина Ивановна Гадаева и Валентина Афанасьевна Поздеева. Они в числе лидеров по сдаче молока государству. Скоро количество сданной ими продукции достигнет 1000 кг.

А первым в списке лучших сдатчиков стоит фамилия Коваленко Александра Карловича. Пока он единственный «тысячник» — Александр Карлович сдал 1050 кг молока.

С. АРУТЮНЯН.

ЭТА УДИВИТЕЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА

(Продолжение.)
Начало в №№ 96, 97

Столица в олимпийском убранстве, открытие Олимпиады — поистине грандиозный праздник — все это поражало наше воображение. И все-таки мы с нетерпением ждали начала состязаний. И вот этот день наступил.

О, это надо было видеть и слышать, как взрываются восторгом трибуны стадионов, как кипели яростные споры, на лету ловились ноги с велотреков, беговых дорожек, рингов и мостов. Каждый мог в эти сказочные дни найти зрелище, близкое душу — демонстрацию силы, ловкости или пластику, изящество, ритмичность. Не успеешь послевать за событиями, а хочется знать и видеть все: полет с вышки в воду, шоссейные гонки, как белеют паруса и рассекают волны весла и как удивительно ведено слиты конь и всадник, скрещиваются рапиры, лесят в цель стрелы. И ты постоянно вспоминаешь давно позабытые прекрасные слова «Оды спорту» основоположника современных Олимпийских игр Пьера де Кубертена.

Да, у спорта точные критерии — метры, секунды, очки. Но даже их точнейшие сортировки и тысячные доли — всего лишь внешняя оболочка той концентрации ловкости и силы, легкости и проявления характеров, в какой существует спорт, отраженный прежде всего в человеке.

И вот мы в новом прекрасном Дворце спорта «Измайлово», который поразил нас своими размахами, великолепной отделкой, всеми удобствами для зрителей и современным электронным оборудованием для ведения соревнований и судейства.

Как мы радовались, когда в день старта тяжелой атлетики золотую медаль завоевал наш спортсмен Каныбек Османалиев. Потом наблюдали выступление Юрика Саркисяна. В первом движении он выступил не совсем удачно. Зато кубинец Даниэль Нуинес раз за разом дважды вносит по-

правку в мировые рекорды — зрители стоя бурей аплодисментов встречают рождение новых мировых рекордов.

В толчке Юрик Саркисян начал соревноваться тогда, когда уже все атлеты закончили свое выступление. И в последней попытке устанавливает новый мировой рекорд — 157,5 кг, в итоге завоевывает серебряную медаль, кубинец Даниэль Нуинес получает золото.

22 июля в весовой категории до 60 кг нашу команду представлял Виктор Мазин. Борьба за олимпийское золото велась в остройшей борьбе. Хулио Ласкес из Кубы, Северин и Павлак из Польши, В. Мазин из СССР, Димитров из Болгарии — все претендовали на олимпийское золото. И вот последние подходы в толчке решили исход борьбы. Мазин и Димитров, толкнув по 160 кг, исчерпали свои подходы, а Марик Северин в заключение толкает 162,5 кг — буря оваций, но слишком тяжела штанга для поляка, и золотая медаль по праву переходит к Виктору Мазину, серебро — у Димитрова, бронза — у Северина.

Счастливый миг у спортсменов, когда им вручают заслуженные награды. Все это проходило торжественно, празднично. Представители прессы берут у Виктора интервью, а нам вместе с польскими туристами удается взять у нового чемпиона автографы.

А разве забудешь, как соревновались атлеты в весе до 67,5 кг. Основная борьба развернулась между Янко Русевым из Болгарии и И. Кунцем из ГДР.

Янко, толкнув 195 кг, установил новый рекорд мира и завоевал золото, Кунц — серебро, а бронзой овладел очень симпатичный болгарин Минчо Пачов.

Началась подготовка к церемонии награждения, но комментатор объявляет, что соревнования не закончены, Русев просит 200 кг. В зале тишина, столь фантастическая цифра буквально поразила всех нас. Такую тяжелую штангу совсем недавно поднимали только самые

тяжелые спортсмены. И хотят Янко не взял этот вес, зрители проводили его аплодисментами.

Нас заворожил высокий уровень подготовки спортсменов, сама организация соревнований. Мы получили огромный заряд энтузиазма и постараемся, чтобы наша секция тяжелой атлетики в районе в дальнейшем повышала свое спортивное мастерство.

23 июля нам посчастливилось достать билеты на хоккей с мячом мужских команд СССР и ПНР. Матч проходил на новом стадионе «Динамо».

Для всех нас этот вид спорта был и нов и интересен. Хотя впервые он был включен в Олимпийские игры еще в 1908 году, состоявшиеся в Лондоне, на XXII Олимпийских играх можно было увидеть выступления как мужских, так и женских команд. Нам, конечно же, хотелось посмотреть игру как тех, так и других. Но сложность с билетами не позволила этого осуществить. Входя на стадион, мы ожидали увидеть игровую площадку, покрытую травой, и все были удивлены, когда перед нами представлена хоккейная площадка, покрытая ярко-зеленым ковром искусственного газона.

В целом площадка ничем не отличается от той, на которой играют в хоккей с мячом на льду, лишь ее размеры были несколько поменьше, в руках игроков были необычные клюшки, которыми они с большим мастерством вели мяч.

Сразу же с первых минут игры был виден более высокий класс наших спортсменов. Умение правильно организовать атаку, точность передач, техничность и скорость ведения мяча — все это сказалось на результате встречи. Надо отдать должное голкиперам обеих команд, которые выручали свои команды. Однако на 25-й минуте игрок нашей команды Беляков открывает счет. Трибуны отозвались громом аплодисментов болельщиков. Лозунгами, флагами, выкриками болельщики они поддерживали своих любимцев, и на 27 минуте Плещаков забивает вто-

рой мяч. А на 30-й минуте Клевцов воспользовался точной передачей и увеличил счет. И вот красивый проход нашего центрального нападающего. Он выходит один с вратарем, но в самый последний момент его сбивает защитник польской команды. Назначен девятиметровый удар. Однако счет изменить не удалось, в красивом броске вратарь берет трудный мяч. На 32-й минуте Гусев добивается очередного успеха. Со счетом 5:1 наша команда выиграла встречу с командой Польши.

Наши болельщики и лично мы сами остались довольны игрой наших спортсменов и в целом всем увиденным. Со стадиона нас провожали каскады фонтанов и отличное настроение болельщиков.

(Продолжение следует.)

Л. ЯРЦЕВА,
Н. БОБРОВ,
В. ГРУЗДЕВ,
А. СЕМЕНОВ,
А. ШИБАЕВА.



На снимках — олимпийская чемпионка по гимнастике Мария Филатова; гости Олимпиады в Москве.



ОПЕРАЦИЯ «ЛОСЬ»

Фауна Камчатки обогатилась еще одним видом. В безлюдную тайгу доставлено 38 лосей, отловленных в лесных поймах рек на границе с Чукоткой.

Животный мир полуострова, формировавшийся изолированно от материка, обеднен. В частности, здесь нет некоторых зверей и птиц таежного типа. Это обстоятельство натолкнуло ученых и охотников на мысль обогатить фауну за счет акклиматизации новых видов животных. И не только таежных, но и всех других, для которых есть условия и так называемые свободные экологические ниши в сложившемся природном обществе края вулканов.

Начало было положено двадцать лет назад, когда на Камчатку завезли ондатру и норку. Они быстро освоили пригодные для них места и достигли промыслового численности.

Большую программу по акклиматизации новых видов животных осуществили ученые и специалисты охотничьи-промышленные.

лолового хозяйства области в десятой пятилетке. Самой сложной оказалась операция «Лось». Ведь от районов обитания лесных великанов до мест выпуска — полторы тысячи километров. Единственным транспортом, на котором можно перевозить животных, был вертолет.

Северный лось гораздо крупнее европейского. Здесь зарегистрированы сохатые весом в 700 килограммов. Проникнув из районов Колымы, они заселили поймы северных рек.

Дальнейший рост численности сдерживает ограниченность лесных угодий. Проникнуть же на полуостров самостоятельно животные не могут из-за естественных препятствий — горных хребтов, тундровых топей, бурных рек.

На помощь пришли охотники. Четыре года назад они начали эксперимент по отлову и транспортировке лосей. Нынешней весной работа была завершена. В ней участвовали авиа-

торы и сотрудники Центральной научно-исследовательской лаборатории Главохоты РСФСР.

Участники экспедиции вели поиск лосей на вертолете и усыпляли их, стреляя из карабина патронами, снабженными шипами с обездвиживающим веществом. После передержки в загонах животных помещали в клетки. Шесть часов полета на вертолетах «Ми-8» — и лоси оказались в таежной долине реки Камчатки.

Переселение таких крупных животных, как лось, имеет не только научное, но и народнохозяйственное значение, — говорит главный охотник области М. Останин. — Акклиматизация позволит создать промысловое стадо лосей, вовлечь в оборот неиспользуемые ныне огромные кормовые площади, увеличить продуктивность охотничих угодий.

М. ЖИЛИН.
Корр. ТАСС.
Петропавловск-Камчатский.



КОТТЕДЖИ В ЛЕСУ

Фотоэтюд Г. Нефедова.

телевидение

16 АВГУСТА

Первая программа
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Умелые руки». 11.35 «Для вас, родители!» 12.05 «Творчество народов мира». Индия. 12.35 «Больше хороших товаров». 13.05 «Рассказы о художниках». Н. Рерих. 13.30 Тираж «Спортлото». 13.45 «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов 8-й воздушной армии. 15.00 «Мост в 6.000 миль». Документальный фильм. 15.20 «Наш адрес — Советский Союз». 15.55 «Сегодня в мире». 16.10. Фильм — детям. «Украли зебру». Художественный фильм. 17.20 «Писатель и современность». 18.25 «Звездные канатоходцы». Фильм-концерт. 18.50 Программа мультфильмов. 19.20 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 19.50 «Олимпиада-80. День за днем». Кинодневник «Советский Союз». 24 июля. 20.10 Беседа

политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.55 И. Друге. «Возвращение на круги своя». Премьера фильма-спектакля государственного академического Малого театра Союза ССР. 22.30 «Время». 23.05 Продолжение фильма-спектакля «Возвращение на круги своя». 00.00 «Играет народный артист Латвийской ССР Раймонд Паулс». 00.30—00.40 Новости.

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей «Приходи, сказка». Телесериал. 19.10 «Города и страны». Социалистическая Республика Вьетнам. 19.55 «Границы алмаза». Документальный фильм. 21.00 Концерт артистов театра оперетты Кузбасса.

17 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!» 11.05 Концерт хора мальчиков. 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 Поч-

та программы «Здоровье». 13.45 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.15 «Строительство и архитектура». Киножурнал. 14.25 «Сельский час». 15.25 «Музыкальный киноконцерт». 15.55 «Красное и черное». Художественный фильм. 2-я серия. 17.00 «Монологи о любви». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 17.30 «Сегодня — День Воздушного Флота СССР». Выступление Главнокомандующего Военно-Воздушными Силами заместителя министра обороны СССР, Главного маршала авиации, Героя Советского Союза П. С. Кутахова. 17.45 «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню Воздушного Флота СССР. 18.30 «Клуб кинопутешествий». 19.30 Мультифильмы. 19.55 Международная панорама. 20.40 «Олимпиада-80. День за днем». Кинодневник. 25 июля. 21.00 «Очевидное-невероятное». 21.30 «Песня-80». 22.30 «Время». 23.05 «Народные узоры». Концерт. 23.30 Чемпионат СССР по футболу ЦСКА — «Спартак». По окончании (01.00—01.10) — новостями.

17 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!» 11.05 Концерт хора мальчиков. 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 Поч-



Олимпийская сборная СССР по футболу завоевала в Москве бронзовые медали. На снимке: играет сборная страны.

Фото ТАСС.

Редактор

А. А. ШИБАЕВА.

Куда пойти учиться

ПРОКОПЬЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 2 ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1980—81 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

Тракторист, машинист-шофер — профессионал, срок обучения 3 года.

Повар — срок обучения 3 года.

Пчеловод — шофер, срок обучения 3 года.

Младший ветеринарный фельдшер, срок обучения 1 год, принимаются лица, окончившие 10 классов.

Повар — срок обучения 2 года. Принимаются лица, окончившие 10 классов.

Тракторист — машинист со сроком обучения 8 месяцев. Принимаются лица, окончившие 10 классов. Стипендия 104 рубля в месяц.

Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают среднее образование.

С сентября 1980 года начнут работу восемимесячные

НОВОСИБИРСКАЯ ШКОЛА МАСТЕРОВ СЕЛЬСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1980—1981 УЧЕБНЫЙ ГОД

Школа готовит мастеров-строителей, мастеров-технологов по производству строительных материалов, мастеров-нормировщиков. Срок обучения 1 год.

В школу принимаются лица в возрасте не моложе 18 лет, с образованием 8—10 классов.

Начало занятий с 1 октября.

За работниками межколхозных строительных организаций, колхозов, совхозов и других организаций, принятых на учебу, сохраняется (по месту работы) средняя заработная плата в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 18 сентября 1963 г.

Иногородним семьям, а также учащимся, не получающим зарплату от организаций и предприятий, школой выплачивается стипендия в размере 10—14 рублей в месяц.

Школа имеет общежитие. Заявление о приеме подавать на имя директора школы. К заявлению прилагаются: производственная характеристика, свидетельство или аттестат об образовании, автобиография, выписка из трудовой книжки (имеющих стаж практической работы), справка о состоянии здоровья, две фотокарточки размером 3×4 м., справка о семейном положении.

Паспорт и военный билет предъявляются лично.

Выезд на учебу по получении от школы извещения о зачислении.

Заявления направлять по адресу: Новосибирская обл., г. Черепаново, ул. Заводская, 1-а.

Путь следования — из г. Новосибирска пригородным поездом или автобусом до г. Черепаново. Телефон 2-17-01.

НОВОКУЗНЕЦКОЕ ГОРОДСКОЕ АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ»

напоминает руководителям предприятий, учреждений, что срок подписки для библиотек, общежитий, витрин

заканчивается 1 сентября 1980 года.

После указанного срока заявки приниматься не будут.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома Заказ 12132, тир. 8245 Индекс 519-48, ОП 1485 Печать высокая

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, отдела сельского хозяйства и радиокорреспондента — 4-50-11, ответственного секретаря — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-49. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.